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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 1ª DO ANO 

DE 2023. 

 

 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de janeiro (01) de dois mil e vinte e 

três (2023), às 14 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, José Manoel 

Lopes da Silva, Alcemar Dutra Pires, Jurandi Medeiros de 

Athaides, Marven Menezes Lins, Pedro Paulo Silva de Souza, 

Maurício de Almeida Aguiar e Wagner Vieira França (Waguinho). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão, determinou ao 1º Secretário, vereador Pedro 

Paulo, proceder à leitura da Ata da Sessão Extraordinária 

anterior, a qual foi aprovada. O Presidente agradeceu 

nominalmente a cada um dos vereadores pela presença e 

comunicou que a razão da convocação da presente sessão se deve 

a uma solicitação encaminhada pelo Executivo para apreciação de 

um Projeto de Lei para cessão de dois terrenos públicos 

destinados a viabilização da obra de saneamento básico da Sede 

do Município de São José do Calçado a qual estará sendo dada a 

ordem de serviço nos próximos dias e em cumprimento ao que 

rege o Regimento Interno desta Casa será realizada a eleição para 

composição das Comissões Permanentes. Leitura da 

CONVOCAÇÃO nº 001/2023, da Câmara Municipal de São José 

do Calçado para tratar do seguinte assunto: a) COMPOSIÇÃO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES; b) Projeto de Lei nº 001/23, do 

Executivo, que “Autoriza a cessão de uso de bem público a 

Companhia Espírito Santense de Saneamento – CESAN, e dá 

outras providências. O Presidente informou que a chapa para a 
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composição das Comissões Permanentes foi elaborada em 

comunhão por todos os Vereadores. Em seguida o Secretário 

procedeu a leitura da composição das Comissões Permanentes da 

Casa para o biênio 2023/2024: Comissão Permanente de 

Justiça e Redação: - Presidente: Maurício de Almeida Aguiar (PP); 

Relator: Marven Menezes Lins (PSB); Membro: Wagner Vieira 

França (PT). Comissão Permanente de Finanças e 

Administração Pública: - Presidente: Wagner Vieira França (PT); 

Relator: Janaina Beline (PSB); Membro: Pedro Paulo Silva de 

Souza (Cidadania). Comissão Permanente de Obras Públicas e 

Defesa do Consumidor: - Presidente: José Manoel Lopes da Silva 

(União Brasil); - Relator: Jurandi Medeiros de Athaides (PMN);           

Membro: Alcemar Dutra Pires (PP). Comissão Permanente de 

Saúde e Bem Estar: - Presidente: Pedro Paulo Silva de Souza 

(Cidadania); - Relator: José Manoel Lopes da Silva (União Brasil); - 

Membro: Maurício de Almeida Aguiar (PP). Comissão Permanente 

de Educação e Cultura: - Presidente: Janaina Beline (PSB); - 

Relator: Wagner Vieira França (PT);  - Membro: Jurandi Medeiros 

de Athaides (PMN). Comissão Permanente de Servidores 

Públicos: - Presidente: Jurandi Medeiros de Athaides (PMN); 

Relator: Alcemar Dutra Pires (PP); - Membro: Janaina Beline 

(PSB). O Presidente esclareceu que as Comissões são 

instrumentos de análise dos Projetos antes de serem submetidos 

ao Plenário, em seguida submeteu a composição das Comissões à 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Uma vez 

constituída as Comissões o Presidente submeteu ao Plenário o 

Projeto de Lei nº 001/23, que “Autoriza a cessão de uso de bem 

público a Companhia Espírito Santense de Saneamento – CESAN, 

e dá outras providências”. O Presidente esclareceu que se trata de 

um projeto de grande relevância para o Município, todos sabem a 

problemática que o Município esteve envolvido no mandato 

passado referente a obra de saneamento e estamos a um passo de 

uma virada de pagina na nossa história que é a resolução desse 

problema que envolve o saneamento básico. A obra passada 

deixou um rastro de destruição no município, um problema que se 

arrastou, que permanece judicializado, mas que graças ao apoio 

do governo do Estado, através da CESAN o Município de São José 
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do Calçado será contemplado com uma obra pública estadual que 

vem para solucionar este problema. A Câmara está dando a sua 

contribuição com a votação desse projeto que pretende ceder dois 

terrenos públicos, sendo um ao lado da US II onde será 

constituída uma estação elevatória e o outro no Bairro João 

Marcelino de Freitas onde será constituída a estação de 

tratamento de esgoto do Município. Essa obra é sem dúvidas uma 

possibilidade que o município tem de despoluir o Rio Calçado e 

com certeza proporcionar uma melhora na qualidade da saúde 

pública. Em seguida submeteu o Projeto a discussão do Plenário. 

O Vereador Maurício comentou que na próxima semana o 

Governador estará presente em nosso Município para dar a ordem 

de serviço porque a obra será administrada pela CESAN. 

Parabenizou o Governador Renato Casagrande por ter se 

sensibilizado com o saneamento de Calçado, uma obra que foi 

largada, abandonada, esses terrenos já tinham sido cedidos 

anteriormente a empresa que conduziu a obra, voltou para o 

município porque a obra não foi realizada. Como mostra os 

relatórios da Cesan tudo aquilo que foi feito não dá para ser 

recuperado, então terá que fazer tudo novo. O Vereador   

Waguinho comentou que juntamente com a Vereadora Janaina 

esteve presente no mandato passado quando foi dado início a essa 

obra, na época o colega Vereador José Manoel era o Secretário de 

Obras e todos sabem o desgaste que o município teve, foi um 

período muito difícil na história de São José do Calçado onde 

houve até uma CPI que ainda está em andamento, a Vereadora 

Janaina faz parte da Comissão, já foi ouvida pela Polícia Federal 

de tão grave que foi a situação. Agradeceu o empenho do Prefeito, 

agradeceu também ao Governador Casagrande que tanto tem feito 

por São José do Calçado. A Vereadora Janaina lembrou que foi 

muito desgastante quando reivindicava o direito do povo 

calçadense, porque dinheiro público é coisa séria e muitos milhões 

foram jogados fora. E até a presente data o município sofre as 

conseqüências. Será uma nova obra, no valor de 

aproximadamente dezoito milhões. Os problemas de esgoto e de 

buracos nas ruas serão solucionados, sem falar na geração de 

empregos. O Vereador Maurício parabenizou a equipe de 
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funcionários da Prefeitura, montada pelo Executivo para 

desentupir e fazer os reparos na rede, que tem trabalhado 

bastante. O Vereador Waguinho acrescentou que essa equipe vem 

trabalhando dia e noite consertando o estrago feito pela má 

prestação de serviço daquela empresa. O Vereador Alcemar 

também fez suas considerações e comentou que recebeu 

reclamação de muitos moradores. Espera que a população seja 

atendida como merece. O Vereador Marven também falou de sua 

satisfação em ver uma solução para essa questão do saneamento 

básico e da destruição que foi feita em São José do Calçado. 

Também agradeceu ao Governador e ao Prefeito Municipal. 

Também agradeceu a equipe que faz a manutenção do esgoto. O 

Vereador Alcemar aproveitando a oportunidade deixou um apelo a 

CESAN a respeito da captação de água, porque ela vai fazer essa 

obra do esgoto, mas também precisa rever a situação da água 

porque a estrutura que existe hoje é uma barragem feita de sacos 

de areia. O Vereador Pedro Paulo também fez as suas 

considerações e enalteceu o Governador Renato Casagrande que 

por diversas vezes se fez presente em São José do Calçado, 

parabenizou o povo de São José do Calçado que reconheceu o 

trabalho prestado pelo Governador. O Vereador Alcemar lembrou 

de uma outra grande obra feita pelo Governador Renato 

Casagrande que foi o asfalto para São Benedito. Submetido a 

votação, o Projeto de Lei nº 001/23, que “Autoriza a cessão de 

uso de bem público a Companhia Espírito Santense de 

Saneamento – CESAN, e dá outras providências” foi aprovado 

por unanimidade. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2023, que Dispõe sobre a devolução de saldo financeiro da 

Câmara Municipal ao Poder Executivo Municipal no valor de 

R$46,85 (quarenta e seis reais e oitenta e cinco centavos) referente 

ao exercício de 2022. O Presidente esclareceu que a devolução do 

saldo majoritário foi feita em dezembro, o que possibilitou o 

pagamento de abono para os servidores municipais e agora essa 

pequena quantia é o restante que ficou. O Ex-Presidente, Vereador 

Waguinho esclareceu que quando fez aquela devolução no final do 

ano que foi para pagar o abono para todos os servidores em 

consenso com essa Casa de Leis, conversou com a assessoria 
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contábil onde foi feito um levantamento de tudo o que tinha para 

ser pago até o final do exercício financeiro e foi separada uma 

quantia que seria para arcar com essas despesas, e esse é o 

restante que ficou de segurança, após terem sido pagas todas as 

obrigações do Legislativo. Submetido a votação foi aprovado por 

unanimidade. O Vereador Waguinho pediu licença ao Presidente e 

comentou que tomou conhecimento que os professores ainda não 

tinham recebido o pagamento do mês de dezembro e entrou em 

contato com o Secretário de Educação e o mesmo informou que 

não tinha dinheiro por isso não foi feito o pagamento. O Vereador 

Maurício informou que existe a previsão para que esse pagamento 

seja feito no dia 20 de janeiro. O Vereador Waguinho comentou 

que os professores que passaram por um processo seletivo árduo, 

esse dinheiro do FUNDEB é prioritariamente para eles receberem 

e o que sobrar pode ser gasto com outras obrigações da 

Secretaria, mas foi feito o contrário. Pediu que seja cobrado do 

Executivo porque a Secretaria de Educação precisa fazer esse 

planejamento porque esses pagamentos podem acabar atrasando 

todos os meses e chegar ao ponto de ficar sem condições de pagar 

os servidores. O Vereador Marven sugeriu ao Secretário de 

Educação que faça um vídeo explicando aos professores o motivo 

pelo qual não receberam o pagamento, porque é importante ter a 

transparência. A Vereadora Janaina ressaltou que precisam fazer 

um planejamento para que possam cumprir com o tão sonhado 

piso nacional do magistério, porque isso é uma lei federal e 

precisa ser cumprida. O Vereador Maurício comentou que foi 

informado pelo Secretário de Educação que fez um planejamento 

para o ano de 2023 para que seja dado o reajuste do piso nacional 

dos professores. O Presidente desta Casa, Vereador Roberto João, 

comentou que todos sabem a razão desse atraso no pagamento, ao 

longo do ano de 2022 fizeram alguns alertas, também procurou 

saber sobre essa situação e obteve a mesma resposta. Na verdade 

o Município se descontrolou, alegaram uma perda de receita 

devido a desoneração dos combustíveis. Mas o que se espera é que 

isso não aconteça mais e para isso o Executivo precisa rever o 

índice de contratações. Não é contra a emprego de ninguém, 

porém a saúde financeira do município precisa prevalecer. Espera 
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que o Executivo juntamente com a Secretaria de Educação faça 

um planejamento para que esse episódio não se repita, faça 

também um comparativo entre as contratações possíveis e o 

balanço financeiro do município para que se tenha, não só o 

reajuste do piso do magistério, mas um reajuste para todos os 

servidores, que é o que defende. Nada mais havendo a relatar o 

Presidente declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e 

informou que a próxima sessão ordinária desta Casa será 

realizada no dia 10 de fevereiro, às 19 horas no Plenário desta 

Casa de Leis. Nada mais havendo a relatar eu Pedro Paulo Silva de 

Souza, 1º Secretário, lavrei a presente Ata que está devidamente 

assinada. 

 

 

 

Roberto João M. C. Vervloet            Pedro Paulo Silva de Souza 
         Presidente                                          1º Secretário      
 

          

 


